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Vagyonbiztonság a suliban is
Szeptember 1-jén becsengettek és megkezdődött a 2020/2021-es tanév. A diákok egyre értékesebb tárgyakat visznek magukkal az iskolába, azonban fontos, hogy vigyázzanak is rá. Nemcsak a mobiltelefon, laptop és a készpénz lehet nagyobb érték, hanem a drága cipő, táska, ruhadarabok, ékszerek, órák is, amelyek szintén nagy veszteséget jelenthetnek tulajdonosának lopás esetén. 

Hogy a vidám napokat ne árnyékolja be lopás, kérjük fogadjátok meg vagyonvédelmi tanácsainkat!
· Csak annyi készpénzt tarts magadnál, amennyi feltétlenül fontos! Lehetőleg a táskád belső zsebébe tedd, ahonnan nehezebb ellopni! 

· Bankkártyádat is tanácsos a táska mélyére tenni! Soha ne írd mellé a PIN kódodat!

· Nyitott fogason, szekrényben semmilyen értéktárgyat ne hagyj!

· Az üresen hagyott osztályterem ajtaját minden esetben zárjátok be, ha értékeitek ott maradnak! Erre figyelmeztessétek tanáraitokat is, legyen a vagyonvédelem közös feladat az iskolában!
· Ha a suliban van zárható öltözőszekrény, azt vedd igénybe!

· A tornateremhez tartozó öltöző ajtaját is zárjátok vagy zárassátok be! Testnevelés óra alatt se maradjanak felügyelet nélkül az értékeitek! 

· Javasolt a mobiltelefonod bekapcsolását kódhoz vagy felismerő programhoz kötni! Így esetleges ellopásakor sem tudják használni.

· Tömegközlekedési eszközökön fokozottan figyelj értékeidre!
· Ha kerékpárral érkezel suliba, mindig zárd le, lehetőleg jó minőségű lakattal! Amennyiben rollerrel mész, azt összehajtva vidd a terembe és ne hagyd soha őrizetlenül!

Ha minden körültekintés és óvatosság ellenére lopás történik az iskolában, értesítsétek a rendőrséget a 112-es segélyhívó számon!
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Pest Megyei Rendőr-főkapitányság

Bűnmegelőzési Osztály
1145 Budapest, Róna utca 124. (: 1557 Budapest, Pf. 20. (: 460-7101; BM: 28-811

 E-mail: elbir@pest.police.hu
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